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Adı Soyadı:

                                                                                             Tarih:

 No:                                                                                                                     Aldığı Not:

          2016–2017 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI ……………………..  ORTAOKULU 

8/ A SINIFI FEN BİLİMLERİ  DERSİ 2.DÖNEM 1.YAZILI SORULARI
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1-(   ) Bir çözeltinin pH değeri 14’e yaklaştıkça çözeltinin bazlığı azalır.
	Gerçekleşen Olaylar
	Solunum 
	Fotosentez

	Glikoz üretilir


	
	

	CO2 açığa çıkar.
	
	

	Gece gündüz devam eder 
	
	

	Oksijen kullanılır.
	
	

	Kloroplastlarda gerçekleşir
	
	


2-(  ) Kimyasal tepkimeler atomlar arası bağların kopmasıyla ya da atomlar arasında yeni bağların oluşması ile gerçekleşir.
3-(     ) Işık hızı ses hızından çok fazladır
4-(     ) Ametaller kendi aralarında kovalent  bağ yapar
5-(     )Besin zincirinin her basamağında ayrıştırıcılar  bulunur.
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1) Ses dalgaları kaynağa  yaklaştıkça Sesin şiddeti………............dır
2) Oksijenle gazı ile tepkimeye giren maddeler ………………………………………….gerçekleştirir
3) Asit ve baz  tepkimesine………………………..........
tepkimesi de denir

4) Yemeklerin kokuşup bozunması  ……………………………….……değişimdir.
5) Oksijensiz solunum sonucunda daha………………..enerji açığa çıkar
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1) Küçük çocuğun, büyük çocuğu  kaldırabilmesi için ne yapılmalıdır? 
A) Destek küçük çocuğa doğru kaydırılmalı

B) Destek büyük çocuğa doğru kaydırılmalı

C) Küçük çocuk desteğe doğru yürümeli

D) Daha kalın çubuk kullanılmalı
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2)
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3) 

İnce kenarlı mercek, fener ve kibritlerle hazırlanan şekildeki düzenekte sadece P  kibriti alev alıyor.  

Buna göre merceğin odak noktası kaç cm’dir?

A) 10 
B) 20 
     C) 30    
 D) 40 

4)Hayrunnisa ile Berat şekildeki gibi plastik bardak ve iple basit bir telefon modeli yapıyorlar.[image: image1.jpg]



Hayrunnisa modeli kullanmadan konuştuğunda  Berat onu duyamıyor. Modeli kullandığında ise duyabiliyor.

  Bu iki kardeş yaptıkları deneyle aşağıdakilerden hangisini ispatlar?

A) Sesin boşlukta yayılmadığını 
B) Sesin dalgalar halinde yayıldığını

C) Sesin katılarda gazlara göre daha iyi yayıldığını 

D) Sesin bir enerji olduğunu
5) Pınar şekildeki düzeneği kuruyor. Ayarlı su tankı bitkinin ihtiyacı olan suyu belirli periyotlarda bitkiye veriyor.Belli bir süre sonra bitkinin
kuruduğunu gören Pınar nerede yanlış yaptığını düşünüyor.

Pınar düzeneğinde nasıl bir değişiklik yapsa idi bitki kurumazdı?

A) Bitkiye su verme periyodunu kısaltmalıydı.

B) Fanusun içine bir fare koymalıydı.
C) Bitkisine gübre vermeliydi.

D) Güneş ışığının etkisini azaltmalıydı 
6) İki öğrenciden Meral fotosenteze ışık şiddetinin etkisini, Tuncay ise sıcaklığın etkisini göstermek istiyor. 

İki öğrenciden Meral amacına ulaşırken Tuncay amacına ulaşamıyor.

Buna göre, Meral ve Tuncay hangi düzenekleri 

seçmiştir?

                  Meral

Tuncay



A)            II ve III

     I ve III  

B)            I ve II

     I ve III 
C)             I ve II                       II ve III

D)             I ve III

     I ve II
7) Mg ve F atomlarına ait katman elektron dizilimi şekilde verilmiştir.

                     Mg                              F

Buna göre Mg ve F atomları arasında kovalent bağ oluşur mu, neden ?

A) Oluşmaz, çünkü Mg metal, F ametaldir.

B) Oluşur, çünkü Mg ametal, F metaldir.

C) Oluşmaz, çünkü ikisi de ametaldir.

D) Oluşmaz, çünkü ikisi de metaldir.

8) Bir araştırmacı hiçbir anormal hava koşulunun olmadığı bir günde Ihlara vadisinde ses ile ilgili yapmış olduğu araştırma sonuçlarını aşağıdaki çizelgedeki gibi not ediyor.

	Deneme
	Etkinlik Zamanı
	Yankı süresi

	1
	Sabah 7.30
	6 saniye

	2
	Öğle 12.30
	4 saniye

	3
	Akşam 19.30
	7 saniye

	4
	Gece 23.30
	8 saniye


Tablodaki verileri incelediğinizde bu araştırmacı ses ile ilgili hangi bilgiyi araştırmak istiyor?

A) Sesin yayılma hızının sıcaklık ile ilişkisini

B) Doğa ortamında sesin yayılma hızını 

C) Sesin yankılanmasının sebebini

D) Sesin yankılanması için gerekli yüksekliği

9)  Şekilde bir besin ağı 

verilmiştir. Aşağıdaki 

besin zincirlerinden 

hangisi bu 

besin ağına göre yanlıştır?
A) Ot- tavşan- insan

B) Ot- fare- yılan- kartal

C) Ot- fare- insan- kartal

D) Ot- tavşan- yılan- kartal- insan


10)
Şekilde K,L,M ve N elementlerinin periyodik cetveldeki yerleri belirtilmiştir. Bu elementlerin kendi özellikleri hakkında yaptıkları açıklamaların hangisi yanlıştır?

A) K: +1 değerlikli bir alkalimetalim.

B) L: Elektron almaya yatkın bir halojenim.

C) M: Soygazım ve kimyasal bağ oluşturmam.

D) N: L ile iyonik bağ yapan bir ametalim.

Not :Süre 40 dakika.Başarılar……………………
Fen Bilimleri Öğretmeni 
Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfini karalayınız.
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Cümlelerde verilen boşlukları aşağıdaki kelimelerden uygun olanlarla doldurunuz.





(“nötürleşme,az,kimyasal,fazla,yanma )
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 15 Puan








Aşağıdaki resimde okların yönüne dikkat ederek boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri yazınız “besin,güneş ışığı,su,karbondioksit,oksijen”
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Aşağıdaki tabloda fotosentez ve solunum olaylarıyla ilgili verilen bilgilerin hangi olayla ilgili olduğunu belirleyerek karşısına (X) işareti koyalım.





Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları üzerinde işaretleyerek yanıtlayınız. Her soru 5 puandır.
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